

ПАМЯТЬ

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА



Ребята из поискового отряда "СТРОП", организованного на базе музея "Строка, оборванная пулей" (поселок Рыбное), 2 ноября были участниками закрытия областной "Вахты памяти" в городе Волоколамске на центральном воинском кладбище. Ветераны Великой Отечественной – участники тех героических дней – принимали непосредственное участие в этом важном событии. Представители общественного движения ветеранов локальных войн и военных конфликтов "Боевое братство" тоже не остались в стороне.

Мы хорошо понимаем, что в ходе военных действий в Афганистане, Чечне, Средней Азии много наших современников пропало без вести, и матери России ждут хотя бы весточки о месте захоронения сыновей. Эта наша боль, и дальнейшая работа по восстановлению имен пропавших без вести в этих диких, никому не нужных войнах продолжится.

"Вахта памяти 2002" – восьмая по счету. Поисковые отряды Московской области провели 120 экспедиций по местам боев Великой Отече-

ственной войны, 920 молодых людей занимались серьезной работой, в результате которой были найдены останки 1435 солдат и офицеров Красной Армии, установлены 44 имени пропавших без вести. Ребята из отряда "СТРОП" провели три экспедиции, в ходе которых были подняты останки пяти бойцов.

В этом году закрытие "Вахты памяти" было совмещено с захоронением останков 613 советских воинов.

Поисковики проделали кропотливую работу в архивах Волоколамска, из них они узнали о массовом расстреле советских военнопленных фашистами на границе Волоколамского и Клинского районов. В полевых условиях при помощи щуплов на глубине 70 см ребятами были обнаружены останки солдат, расстрелянных фашистами и закопанных во рву. Благодаря поисковым отрядам, найденные останки наших воинов были похоронены со всеми православными и воинскими почестями в братской могиле.

Поисковая работа очень важна и прежде всего для нас, молодых. Эта наша история, и стать настоящим гражданином своей страны можно

только воспитывая в себе и в других чувство патриотизма к Родине.

Двадцать лет живет и делает свое благородное дело музей "Строка, оборванная пулей" в поселке Рыбное. Ни одно поколение молодых людей выросло и воспиталось на главных российских исторических ценностях. И это, несомненно, очень важно, что нынешнее поколение молодежи XXI века глубоко чтит память о погибших в самой страшной войне прошлого века. Ни для кого не секрет, что пропавших без вести на фронтах очень много, и, вероятно, имена всех так и не удастся узнать. Но важно, что в стране, где хранят память молодые поколения, где до сих пор ведется поисковая работа, живут и крепнут те устои, на которых стояла и стоит Россия – высокая нравственность, православная вера, любовь к Отечеству, стремление сделать важное и нужное не для собственной популярности и выгоды, а по велению сердца.

Командир поискового отряда "СТРОП"

Артем НОВИКОВ.

На снимке: участники "Вахты памяти".